

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO

JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSCRIPCIONES

EN LAS PLANAS

EN LAS PLANAS			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Fuertes	Fuertes	Fuertes	Fuertes
100	80	60	40
200	160	120	80
300	240	180	120

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Del mapa de la guerra

El factor geográfico en Inglaterra. El por qué de la hegemonía inglesa. Como el valor de factor geográfico está determinado por el progreso científico...

Las guerras, aunque en sí lamentabilísimas, ofrecen, desde el punto de vista objetivo, un interés científico especial para el estudio de las relaciones entre el mundo y el hombre. Como esperanzas extraordinarias que (afortunadamente) no pueden repetirse a cada paso vienen a ser lo que en astronomía u eclipse total de sol o el paso de un cometa.

Para los geógrafos una guerra es una ocasión excepcional para observar una vez que punto eran verdaderas o equivocadas nuestras ideas sobre la influencia del medio.

Esta influencia del medio geográfico es para mí el factor principal del poder mundial de Inglaterra. Para los tiempos modernos los elementos más valiosos del medio geográfico inglés han sido: una gran abundancia de lluvias; un gran desarrollo de costas; una gran red de ríos navegables o canalizables que desembocan en profundos estuarios; y unas colosales yacimientos de hulla.

Los efectos de la gran pluviosidad son varios: la posibilidad de obtener del trigo un rendimiento de veintitantos quintales métricos por hectárea; los magníficos pastos que son la verdadera materia prima de la abundante y fina ganadería inglesa; la humedad del ambiente que actúa como factor favorable en la industria textil; etc.

El desarrollo de costas es tal, que con el ferrocarril lo más que puede ponerse a llegar al mar desde el punto más interior de Inglaterra no alcanza a tres horas. No hay necesidad de ponderar lo que esto significa para los transportes y el comercio, y por consiguiente para la industria, que está condicionada por la facilidad de exportar los productos.

Por si esto era poco, los profundos estuarios aumentan las ventajas de las costas; y la navegabilidad de los ríos o posibilidad de su canalización, vino a dar ya, al problema de las comunicaciones interiores, una solución antes de que se inventara el ferrocarril.

Por fin, desde que, a fines del siglo XVIII, la industria empezó a fundarse en la máquina de vapor, Inglaterra con sus minas de hulla, se encontró mejor dotada para la vida industrial que ningún país del continente. Su producción carbónera es todavía la cuarta parte de la mundial, y a pesar de alimentar una colosal industria, aun puede exportar enormes cantidades de combustible. Alemania, aunque también muy favorecida en esto por la naturaleza, no lo está hasta ese punto, pues, aun cuando las cifras totales de combustible no andan muy distantes (234 millones de toneladas Alemania en 1911, contra 270 de Inglaterra), una enorme parte de la producción alemana (74 millones) es de lignito y no de hulla.

Hasta muy entrada la Edad Moderna, Inglaterra fue, en su mayor parte, un país atrasado y poco poblado, que exportaba lana a los centros manufactureros de Flandes, como luego las Pampas y la Australia las han exportado para la industria inglesa. Cuando la navegación pasó definitivamente de la edad del remo a la de la gran vela, el Atlántico empezó a ser para la humanidad europea lo que antes había sido el Mediterráneo; y uno de los grandes elementos del factor geográfico británico—el desarrollo de costas y profundidad de los estuarios—empezó a producir sus naturales efectos: Inglaterra comenzó a convertirse en una gran potencia marítima. Esta evolución iniciada únicamente en el siglo XVI, se consumó en el XVIII, y su expresión histórica más significativa fue el tratado de París, que hizo pasar a poder de Inglaterra la mayoría del imperio colonial de Francia.

Este efecto del poderío marítimo actuó a su vez de causa: hizo desarrollarse al comercio; avaloró la natural facilidad de comunicaciones interiores; y determinó el surgimiento de la industria.

Pero el gran desarrollo de ésta y la consiguiente formación de esas constelaciones de ciudades cuantiosas, hijas de la necesidad de reconcentrar y solidarizar la actividad, fue hija de los grandes medios que la ciencia le proporcionó: fue consecuencia de la máquina de vapor.

Así como la técnica velera en la náutica había valorizado un elemento del factor geográfico inglés, el desarrollo de costas; la técnica del vapor valorizó otro: las minas de hulla.

Hé aquí como el valor del factor geográfico, está condicionado por el progreso científico. Dicho se está que la aplicación del vapor a la navegación valorizó más todavía las condiciones naturales de Inglaterra así para su tráfico interior como para la vida marítima. Y así se explica, el extraordinario poderío que esta potencia ha logrado alcanzar a través del siglo XIX, llegando a ejercer una verdadera hegemonía mundial, sin más sombra que la de los Estados Unidos, un país más rico aún en carbón que Inglaterra, pero muy nuevo para que, hasta estos últimos tiempos, haya podido empezar a merecer

todo el valor del factor geográfico que también le ha caído en suerte. La superioridad del factor geográfico explica, pues, muy satisfactoriamente, el colosal poderío inglés, sin necesidad de imaginar una superioridad extraordinaria del factor humano, que aparece designada muy pronto por la observación directa.

Siendo esto así, cabe suponer que semejante superioridad del factor humano exista en otro país en tal medida, que pueda compensar con creces la inferioridad de su factor geográfico respecto del inglés? El desarrollo de la industria alemana en los últimos tiempos, valiendo la competencia a los mercados europeos y de ultramar, y determinando en Amberes un movimiento marítimo exterior superior al de Londres, incitaba antes de la guerra a estudiar este punto; pero la guerra misma, lejos de ser un impedimento para continuar este estudio, aparece, según decía al principio, como un fenómeno excepcional que puede aportar los más claros ejemplos. La guerra, aunque sea odiosa en sus efectos, es sin embargo una aplicación, acaso la más compleja, de las ciencias y de la industria, unida a la de determinadas cualidades naturales: una piedra de toque, por lo tanto, para apreciar hasta qué punto el factor humano puede superponerse al factor medio, o hasta qué punto ha de ser el hombre esclavo de la geografía.

Observemos, pues, con la norma de que es mucho más científico sacar conclusiones que profetizar.

Pero, para observar con clarividencia, tengamos presente que, desde fines del siglo XIX hasta hoy, el progreso científico ha empezado a alterar de nuevo y de un modo bastante sensible los valores geográficos.

Las creaciones de mayor influencia geográfica han sido la electrotecnia y el motor de explosión.

La electrotecnia, con su aprovechamiento de la fuerza hidráulica y sus grandes canalizaciones, ha quitado un poco de importancia (no se debe exagerar) al elemento hulla.

El motor de explosión le ha quitado algo más opacando al ferrocarril el suyo propio. Pero, lo que es más importante, sería más que cambiar la hulla por los derivados del petróleo. La gran obra del motor de explosión ha consistido en permitir al hombre remontarse por los aires; y esto es lo que amenaza quitar más de la mitad de su valor a los factores de desarrollo de costas e insularidad. El día en que pudiéramos disponer de las aeronaves como hoy de los buques y los ferrocarriles, Inglaterra habría perdido la base principal de su hegemonía en el mundo. Y este es otro de los aspectos interesantes de la guerra considerada como experimento: ve hasta qué punto se ha progresado en el problema aéreo.

Emilio H. del Villar
Madrid Septiembre
(Prohibida la reproducción)

La fiesta de la Caridad

Como tenemos anunciado, el domingo próximo, a las ocho de la mañana, verificarse en la iglesia de Santa Eulalia, una solemne función religiosa que la Congregación de Hijas de María de dicha parroquia, dedica a su Excelentísima Patrona y Madre, la Santísima Virgen del Rosario, con el nombre de *Fiesta de la Caridad*.

El sermón estará a cargo del presbítero don Manuel Buitéz, coadjutor de San Cecilio.

A la función asistirán y recibirán la Sagrada Comunión, todas las Congregaciones, y los agradecidos con prendas. Terminada la Misa, que será oficiada por las Jóvenes Congregantes, se verificará la imposición de medallas a las que lo tengan solicitado y que hayan cumplido el tiempo de aspirantado.

El mismo día, a las dos y media de la tarde, celebrará el reparto de ropas a los pobres y la apertura de la Escuela parroquial, en el camarín de Nuestra Señora del Rosario.

El discurso de este acto será leído por la señorita secretaria de la Congregación.

LOS GALLO

y los toros de Pablo Romero

Ya llegaron a Granada los dos espadas Rafael y Joselito Gallo, que con una gallardía digna de su rancia estirpe torera y con arreos a los que no nos tienen acostumbrados los toreros del siglo, han buscado, y la casualidad ha hecho que estén camino de conseguirlo, pechar con seis buenos mozos de don Felipe de Pablo Romero, para fin de fiesta de la temporada taurina.

Como el famoso ganadero sevillano no acostumbra a dar el visto bueno a sus toros, como no llevan una historia limpia, sus kilos en los lomos, y sus buenas herramientas en la cabeza, además del sin fin de circunstancias que requiere el toro de lidia, sabido era que no iba a hacer excepción en una corrida del trono de la que hoy va a lidiarse en la plaza granadina.

temidos toros de don Felipe de Pablo. Pretendería demostrar Joselito que ciertas leyendas se estrellan ante su corajón y su arte?

El hecho es, que el propósito de la Asociación de la Prensa de traer lo mejor, ha servido para complacer al gran torero sevillano, poniéndolo en ocasión de que satisfaga sus deseos de valentía y de torerazo.

Surgió la desgracia de Belmonte, y cuando todos los aficionados temían que Rafael Gallo no aceptase contratos para sustituir, cuando le eran más que conocidos los seis toros que han de entrar en el sorteo, gritó un gallardo ¡kill-kill! diciendo: *¡Acepto, voy y pienzo estar a canela fina!*

Conque, ha llegado el día grande. No vamos a olvidar a nuestro paisano que sabe meter la espada;—ni se nos van

Los dos emperadores

El zar Nicolás y el emperador de Alemania, se han puesto al frente de sus respectivos ejércitos para hacerlos marchar bajo su inmediato mando, para dirigir los formidables choques que han de tener efecto entre ellos, en las próximas



El emperador Guillermo II

miñadas de las fronteras ruso alemana y ruso austro húngara.

El hecho tiene importancia suma, porque demuestra que en la campaña que se inicia en la región del Niemen, han de comprometer los dos imperios enemigos, cuanto les cabe para obtener la victoria.

Por noticias oficiales, se sabe que Alemania está acumulando sobre la Croacia y la Prusia Oriental 22 cuerpos de ejército, unos cuatro millones de combatientes, y también por conducto

de la memoria los detalles de la fiesta preparada como para que no lo olvidemos los dichos mortales que vamos a ver; pero entre todos refulgo la gallardía de los niños de la *caña* Gabriela, respondiendo al gesto honrado de don Felipe de Pablo, diciendo ALLÁ VAN TOROS.

Han venido toros, han venido toreros. Alegria, sol, flores y mujeres. ¿Vale la pena de decir ¡a la plaza!?

El *Guerra* y Mazzantini son los amos del *moquero* blanco que ha de dar orejas gaudas en noble lid. ¿Quién se liderra?

Rafael y Joselito están, capota al brazo, aguardando al primer Pablo Romero. Abrid la puerta del chiquero, que vamos a ver gloria pura.

¡A la plaza!

Pepe-Hillo



El zar Nicolás II de Rusia

Personalidades de reconocida autoridad dicen que es muy probable que el triunfo definitivo de Alemania o su derrota, también definitiva, salga de la lucha que sus soldados han de sostener con los de Rusia.

En la Económica

Selesta y brillante fue la sesión que celebró ayer esta simpática sociedad, que tanto bien derrama en obsequio de la mujer granadina. Juventud, belleza, alegría, distinción y poesía, eran las notas salientes que más se admiraban en los salones de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, con motivo del reparto de premios y apertura del presente curso.

A las seis, como teníamos anunciado, dió comienzo el acto. La presidencia estaba ocupada por el digno presidente de la Económica, don Pascual Nacher, teniendo a su derecha e izquierda, respectivamente, a los señores gobernador de la provincia, maestro de periodistas, don Luis Soler y Gascasana, y al ilustre subsecretario de Instrucción pública y diputado a Cortes, don Natalio Rivas Santiago; y sentándose indistintamente a uno y otro lado, los señores don Blas Ayllón, don Eloy Ceñán, marqués de Navasquilla, don Miguel Héroques, don Francisco Góngora, don Rafael García Cuarte y don Eduardo Mendoza.

No hay que decir que las simpáticas y bellas alumnas de la Sociedad llenaban por completo el salón de actos, produciendo un golpe de vista admirable. Las dependencias próximas al salón estaban ocupadas por numerosísimos invitados de ambos sexos.

Abierta la sesión, el ilustrado presidente de la Sección de Estudios, don José Aguilera, leyó una preciosa memoria, en la que hizo el resumen de todo lo realizado y de lo que piensa realizar esta importante Sociedad en lo sucesivo.

Con frase limpia y sobria describe el señor Aguilera los beneficios múltiples que en ella recibe la mujer, siendo muestra gallarda de los adelantos alcanzados en el curso próximo pasado, el número de premios obtenidos, pues ha llegado a ochenta y seis la cifra de las jóvenes alumnas que han conseguido tan señalada distinción, habiéndose matriculado en el presente año académica cerca de trescientas señoritas.

Para el año próximo venidero dice el señor Aguilera que se establecerán, además de las enseñanzas ya conocidas, las de telegrafía y telefonía, la de Aritmética mercantil y clases para adultas y obreras; así como también se confeccionarán las mantas arabeas que en otros tiempos se confeccionaron en los célebres telares del Albáico. Dijo también el señor Aguilera, que por iniciativa de esta Real Sociedad hay plantadas en el vivero de Ingenieros forestales 2.500 moreras—que han de seguir en aumento, (D. M.), en años sucesivos hasta la cifra de 20.000—con el fin de ver si resurge en nuestra ciudad la antigua y riquísima industria de la sedería, que tanta fama alcanzó en

tiempos pasados. El señor Aguilera terminó su bien escrita memoria con palabras muy felices, que fueron aplaudidas.

A continuación las bellísimas hermanas Carmen y María Abad, interpretaron en el piano con mucha delicadeza y exquisitas composiciones musicales de tanta altura, como la sonata número 8 de Beethoven y el fondo de Mendelssohn, recibiendo calurosos aplausos por su fina y artística labor, que nosotros ratificamos con gusto.

hiciones de todos los hombres enamorados del bien, de la verdad y de la belleza.

Muchos aplausos acogieron las palabras del señor Rivas Santiago, muy merecidas, a nuestro juicio, por la sencillez y sinceridad con que se expresó en la solemne celebrada por la Sociedad, que es orgullo de Granada.

Acto continuo, comenzó el reparto de premios, con gran contentamiento de las agraciadas alumnas y sus familias. Después se declaró abierto el curso académico de 1914 a 1915, por el ilustrado y digno presidente de la Real Sociedad, don Pascual Nacher.

La concurrencia salió complacidísima de este tan hermoso acto.

Nuestra enhorabuena a todos.

J. Ollirgen

Hacemos presente a los muchos señores que nos remiten originales para su publicación, que tanto de los que se publiquen como de los que no los hagamos, no devolvemos los originales.

La Virgen del Rosario

Ayer continuó, a la hora de costumbre, el solemne Novenario, ofreciendo los cultos a la Virgen, el Cuerpo de Capellanes Harquileros, en cuya representación asistió, don Salvador Montoro.

La Misa fue oficiada por don Manuel Buitéz, coadjutor de diácono, don Emilio Peña, y de subdiácono, don Manuel Gálvez.

Concluido el Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el cura párroco de Santa Eulalia don Manuel R. Bles Melguizo, quien después de un brillante exordio, desarrolló magistralmente la siguiente proposición: «Los misterios del Rosario son el Evangelio compendado, para que todo el pueblo pueda aprender que es el camino de la verdadera vida; obra misericordiosa de Dios para con el pecador, que, cuando peca, se aparta del Creador por la intemperancia, negando la verdad; por la voluntad, negando la obediencia; y por la caridad, negando el amor».

La capilla de música de las señoras Espinosa y Vidal interpretó muy bien la Misa, Motete y Sinfonía, de Vila y Ave María, de Ledesma.

La iglesia viose abastada de fieles.

Ayer tarde, en la novena, estuvo el sermón a cargo del R. P. Vega, por hallarse enfermo el P. Ruiz, que era el predicador anunciado.

El orador antó la siguiente proposición: «Jesucristo resolvió los problemas que agitan a la Humanidad».

Expuso que el hombre busca verdad para la inteligencia; gloria para la voluntad y felicidad para el corazón: estos tresores los encuentra en Jesucristo. Jesucristo, con la verdad de su doctrina, destruyó la idolatría y dió a la inteligencia humana la verdad que la conduce a su eterno destino; con la gloria de su iglesia encumbró al hombre al trono de la verdadera grandeza; finalmente, con la abertura de su corazón abrió al alma las puertas de la felicidad.

Citó rasgos admirables de algunos grandes adoradores de Jesucristo, y exhortó a todos los fieles a vivir siempre como los ha trazado el programa cristiano de la ley de Jesucristo.

La capilla de música de los señores Espinosa y Vidal, interpretó los *Gozos*, de Corrales; *Plegaria*, de Toste; *Salve*, de Esquivel; *Letanía*, de Vila, y *Tantum Ergo*, de Carreras.

La corrida de esta tarde

Se ruega a las personas que asistan a la corrida, guarden el número correspondiente.

El *Guerra* En el correo de Andalucía llegó ayer a Granada el afamado exmarqués de toros Rafael Guerra, que como es sabido asesorará esta tarde en unión de Mazzantini a las distinguidas señoras que han de presidir la corrida de la Prensa.

El gran califa cordobés, apareció en la puerta de la plaza, vistiendo el clásico traje corto que con tan gran propiedad viste.

Los muchísimos amigos y admiradores que aguardaban a Rafael Guerra le hicieron un cariñoso recibimiento. En carruaje se trasladó al hotel Washington, siendo aclamado por el público a su paso por las calles de Granada.

Desde Córdoba acompañan al Guerra, para presenciar la corrida de esta tarde, algunas docenas de aficionados. Hay entusiasmo.

Los hermanos Gallo

Ya están aquí, señores *agoreros*, Rafael el Grande y Joselito el Único. Llegaron anoche a Granada, locos de entusiasmo y con deseos de hacer esta tarde ante los toros de Pablo Romero, cuanto saben, que... ya es algo.

Los muchísimos toreros fueron ovacionados por más de mil admiradores, que en la estación les aguardaban y a su paso por las calles granadinas, hasta el hotel, fueron igualmente objeto de grandes ovaciones, como de cariño.

Oremos sinceramente que ellos se brán devolver hoy en la plaza, el tributo merecido, portándose como lo que son.

Bienvenidos y... suerte. La afición está de enhorabuena.

Para asistir a la corrida de esta tarde, carrará el comercio, y las casas bancarias.

La corrida, empezará, como ayer días, a las tres y media de la tarde.

Ha llegado a Granada, el exalcalde de Córdoba don Manuel Barrera, que ha venido a Nueva España a presenciar la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Para asistir a la corrida, que se celebrará hoy, llegó anoche a Granada, el director del *Diario de Córdoba* y presidente de la Asociación de la prensa de dicha ciudad, don José Osuna Pineda.

Exámenes

El día 6 fueron verificados los exámenes libres de piano, siendo examinadas las siguientes alumnas:

Primer año: señoritas Rosario Mesa y Carmen Gallardo, la primera con nota de notable y la segunda de sobresaliente.

Segundo año: señoritas Carmen Gallardo, María Juez Peral y María González Castrechi, con notas todas de sobresaliente.

Tercer año: señoritas María González Castrechi y Emma Wilhelm Mazzantini, la primera con nota de notable y la segunda de sobresaliente.

Cuarto año: la señorita Purificación Maqueda, con nota de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena, tanto a las alumnas como a sus profesoras señoritas Pilar Iglesias, Carmen Santacatalina y Rosario Bartuchi.

NOTICIAS BREVES

No habiendo tenido lugar por falta de número la reunión de la sociedad panadería cooperativa obrera «L. Emancipación», se cita de nuevo para hoy jueves y hora de las nueve de la noche.

Se hace saber que por ser segunda vez celebrará la reunión con el número de socios que asistan y todos sus acuerdos serán válidos.

Enfermedades de los ríos.—Gabinete del Ministerio de Fomento. Gran Vis. Colón, 44, pral., detiene.

Por la Asociación de Caridad se repartirá hoy a los pobres 722 comidas.

Los convalecientes deben tomar el siguiente hipofosfito Salus.

Notable resultado.—Don Antonio Torres López, que vive en Huelgo, durante cuatro meses que se condujo por otra persona, para a pesar de los cuidados aplicados en varias consultas no recobraba la vista, que tan solo pudo adquirir con el tratamiento aplicado en el gabinete del oculista de la Facultad de Medicina de París, doctor Nicolás. Gran Vía de Colón, 44, pral., detiene.

En la Casa de Socorro fueron curados las siguientes personas: Manuel Lechuga, de 5 años, de una herida contusa en la frente; Antonio González, de 6 años, de una herida en la pierna derecha; Francisco Liguero, de 9 años, de una herida en la cara; Manuel García, de 5 años, de una herida contusa en el meñique izquierdo; y María Gracia Ortiz, de 3 años, de fractura del codo derecho, que se consolidó en su momento.

Trasladando ayer tarde el aprendiz de carpintero, José Ruiz, de 14 años, se procedió a su entierro en el departamento de derecho, que le fue

automóvil de unos aristócratas, ha sido arrollado y destruido. El accidente se debió a una imprudencia del conductor que trató de atravesar la vía antes de que pasara el tren.

NAVARRA

El Nuncio Madrid 7.—De Pamplona afirman que hoy llegó el Nuncio de S. S.

ZARAGOZA

Tragedia en Caspe Madrid 7.—Dicen de Zaragoza que hace poco tiempo llegó a Caspe, repatriado de Francia, el obrero Andrés García, enterándose de la infidelidad de su mujer.

Ayer en el domicilio de los esposos, se oyeron grandes voces. Acudió el jefe de vigilancia, encontrando tendidos en el suelo gravemente heridos a la mujer de Andrés y sus tres hijos.

El marido que empujaba un ezadón, agredió al jefe de vigilancia y a dos guardias civiles que le acompañaban, hiriéndeles. Uno de los civiles, disparó el maulser contra el asesino, matándole.

El suceso ha causado gran impresión en el pueblo.

BURGOS

Niños arrollados Madrid 7.—Participan de Miranda de Ebro que en la estación un tren de mercancías, arrolló a dos niños, hijos de empleados, resultando ambos muertos.

VITORIA

Aísa llega Madrid 7.—Dicen de Vitoria que ha llegado el capitán general señor Aísa, recibiendo de las autoridades de la estación. Inspección de los cuarteles y hospitales militares.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en su honor.



NUOVO COMPOSTO ARSENICAL A GOTAS MEDICINA CIENTIFICA Y PRACTICA

El ARSENICO FOSFORO IODO Y HIERRO en forma de ALBUMINATOS, son los elementos constitutivos de nuestro compuesto arsenical X2. Es una preparación de gran trascendencia MEDICO SOCIAL, que merece toda la atención del clínico por los maravillosos resultados que con ella se obtienen en las NEURITIS y ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Su gran poder RECONSTITUYENTE y BACTERICIDA explica también su extraordinaria acción repulsa en otras enfermedades. Su aplicación incumbe solamente a los médicos y es conocida los componentes de su composición.

Nuestro compuesto X2, ha sido analizado por el jefe de laboratorio General de Sanidad Militar, D. José Ubeda y Correal, y determinado el poder tóxico en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII, bajo la dirección del Sr. Cajal.

Pléjase en las farmacias de J. Zambrana, Reg. 32.—GRANADA.—Alcalá, al número 10.—Vidal.—Farmacia, calle de Liria número 2, Oranise.

De venta en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América. Exportación a todo el mundo.

VALLE de VICHY BOUTEILLES SAINT-LOUIS ESTOMAGO - HIGADO - RIÑONES

Entre los exámenes surtidos que de toda clase de artículos están recibiendo en los importantes almacenes de tejidos 'El León' para las ocasiones de otoño e invierno, se hallan las más exquisitas novedades en artículos de vestir y los últimos modelos en gorras confeccionadas para señora, así como las más altas novedades en corsets de gables y de trajes de noche, a cuyos artículos se han fijado precios extraordinariamente limitados.

Recomendamos al inteligente público no deje de visitar esta casa y de consultar precios, comparándolos con los de otras, que si bien ofrecen al comprador buenos descuentos con poco que reste se fijó podrá comprobar que son los más bajos de todos ellos.

Especialidad en género blanco: extenso surtido en ricos abanos de hilo. Único establecimiento donde con más ventajas puede adquirirse el equipo completo de novia. La seriedad con que esta casa tiene establecido el precio fijo es la mejor garantía que puede tener el comprador.

EL LEON Mesones, 98 - ahora Poeta Zorrilla, 98 Ventas al contado

ABANICOS CORBATAS PARAGUAS BASTONES

SIEMPRE LOS MODELOS MAS NUEVOS EN

EL BUEN TONO

Concertada con la cooperativa militar

Teatro Cervantes

Como es costumbre en este coliseo, hoy se exhibe en la 1ª y 3ª sección: El programa estrenado anoche con buen éxito. En la 2ª Los

Presidarios, La Jaula de Oro y La Herencia de Cabestán, las dos primeras son primicias de la última, en tres partes, es una grandiosa producción cinematográfica. Esta noche se estrenará en segundo lugar un programa que seguramente llamará la atención del público, en el cual figura la película dividida en tres partes La Isla de la venganza, que viene precedida de gran fama.

VIÁTICO

Con toda solemnidad salió anoche, a las siete y media, de la parroquia de San Pedro, el Santo Viático para la hermana de la Hermandad de la Purísima Concepción, que se venera en la parroquia de San José, doña Carmen García, que vive en la casa del Monte de Piedad.

El palio era llevado por cuatro cabos de la guardia municipal; el estandarte por el hermano don Blas Martos y el guía por el inspector general don Miguel Fernández Jiménez. Seguían numerosos fieles con velas y la Capilla de música que costea la expresada Hermandad, dirigida por el sochantre de esta Catedral señor Torices.

Intento de suicidio

El curtidor Gabriel L. de Guevara Jiménez, de 57 años, casado, decidió ayer tarde, a las doce y media, suicidarse. Al efecto, clavó en el techo de una de las habitaciones de su domicilio (San Miguel Alta) una gran alcañata y atándole la soga de un acoetre pasase el nudo corredizo por el cuello.

Al quedar Gabriel suspendido en el aire, rompió la soga, y cayó aquél violentamente al suelo, ocasionándose una herida contusa en la cabeza y erosiones en el cuello.

Fue auxiliado el curtidor por varios vecinos, y por el cabo de la guardia municipal Joaquín Cuesta, quien le acompañó a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia señores Santos y Peralta, y el practicante señor González Carrascosa, practicaron a Gabriel la primera cura.

Del suceso dióse conocimiento al juzgado municipal del Sagrario.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

La guardia civil de Loja ha denunciado a Francisco Pardo, por infringir la ley de caza.

—La de Huévar Tajar ha detenido a Enrique Pazo y Francisco Velázquez, autores de un hurto de maíz.

—En las secretarías de los Ayuntamientos de Moreda, Rabite, Freila, Ambrós, Deifontes, Cúlar, Baza y Zújar, han quedado expuestos al público el padrón de la matrícula industrial.

—Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Mocilín. Puede solicitarse en el plazo de 15 días.

—El gobernador civil ha autorizado los presupuestos formados por los Ayuntamientos de Cogollos Vega y Zújar, para el año próximo.

—La guardia civil de Dúrcal ha detenido a Manuel Padil Megias, el cual salió con Vicente Puertas, al cual disparó un tiro hiriénlole.

—En la secretaría del Ayuntamiento de Castañal han quedado expuestos al público la matrícula industrial y el padrón de cédulas personales.

—Ha sido nombrado guarda jurado de la vega de Puzos, Antonio Leiva Martínez.

—El gobernador civil ha autorizado los presupuestos ordinarios formados por los Ayuntamientos de Baza y Villanueva de las Torres, para el año 1915.

—En las secretarías de los Ayuntamientos de Colomera, Freila y Turón, han quedado expuestos al público el reparto de arbitrios extraordinarios, el padrón de cédulas personales y la matrícula industrial.

—La guardia civil de Cádiz ha detenido a Rosendo Sánchez García, el cual estaba reclamando para cumplir condena.

—La de Lijar ha detenido a Teófilo Muñoz Castillo, por cortar parras en una finca llamada Ramba Honda.

—Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Dólar, dotada con 1.500 pesetas. Puede solicitarse en el plazo de 15 días.

—En las secretarías de los Ayuntamientos de Cádiz y Huévar Tajar, ha quedado expuesto al público el padrón de las cédulas personales.

—Han sido nombrados guarda jurados de la vega de Loja, José Cué Ibar Verdejo y Antonio Goyz López.

—El gobernador civil ha autorizado el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Gor.

—En las secretarías de los Ayuntamientos de Albuñán, Mecina, Tedel y Cogollos de Guadix, han quedado expuestos al público el padrón de cédulas personales y la matrícula industrial.

Salón Regio

Hoy, con motivo del acontecimiento turístico y teniendo en cuenta la gran influencia de forasteros, la empresa de este magnífico coliseo ha dispuesto un grandioso programa en cuatro secciones: la primera a las siete, la segunda a las ocho y media, la tercera a las nueve y tres cuartos y la cuarta a las once, exhibiéndose en todas ellas la película de extraordinario éxito, titulada "El hombre de la muerte".

LUX EDEN

Para esta noche se anuncia un programa muy sugestivo con obras escogidas y de las que han merecido más aplauso del público. El Contrabando, María de los Angeles, La Macarena y El Pobre Valbuena, forman el programa.

Muy en breve se pondrán en escena obras preciosas, siempre dentro del género culto. La función de hoy empieza a las siete en punto.

Un incendio

Comunican de Jayena que hace varios días prendióse fuego en la casa de Antonio Canoso López, destruyendo las llamas casi todo el edificio.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas 400 pesetas.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Campillo.—Defunciones: Emilio Rodríguez Cortés y María Miranda Medillos. Nacimientos, ninguno. Sagrario.—Defunciones: ninguno. Nacimientos, 2. Suvador.—Defunciones: Ramón Melgredo Minoyes.

Sociedad Religiosa

Cultos para hoy

Santos del día 8.—Santa Brígida viuda, San Onofre, Santos Pelagia y Lorenza y San Néstor.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de Santa Brígida viuda con rito doble y color blanco.—Las vísperas son segundas con conmemoración del siguiente (San Dionisio y compañeros mártires).

Jubilco perpetuo.—En la capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias. Jubilco de las 40 Horas.—En la iglesia de Santa Escolástica. La ilustre Archicofradía del Santísimo Rosario.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. Mañana en Santa Catalina de Sena (Zafra).

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Mes del Rosario.—En la Capilla Real, a las ocho y media de la mañana. En Santa Paula, a las siete y media.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En San Spiritu, a las cinco de la tarde.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Sena, Ntra. Salvador y San Pedro, a la oración.—En los Hospitales, San Juan de Dios, la Concepción y Santa Inés, a las seis y media.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. Funciones en honor de Nuestra Señora del Rosario, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, a las doce, con asistencia del Colegio de Procuradores y predicación del señor cura propio de San Matías.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, Ntra. Sra. de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios y en Santa Escolástica.

Novena en honor de Ntra. Sra. del Rosario en Santa Escolástica, a las seis de la tarde y predicación R. P. Redentorista.—En Zafra, a las cinco y media y predicación el señor doctor don José F. Arcoya.

Adoración Nocturna.—Turno 5.º Nuestra Señora de las Angustias. Doña María Martínez Morales, por sus difuntos.—La Reserva y Misa, a las cinco de la mañana.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Purísima Concepción, en la iglesia de su convento.

Santuario del Perpetuo Socorro.—Para la terminación de la guerra, se rezará el rosario completo, o sea 15 decenas todas las mañanas en las misas de siete y media, ocho y ocho y media.

El día 14 a las seis, comenzará en este Santuario el solemne triduo en honor del gran tau mártir San Gerardo.

En los Hospitales.—Mañana, segundo viernes de mes, tendrá la Pia Unión en favor de las benditas almas del Purgatorio, sus cultos mensuales en la siguiente forma:

Misa de comunión general a las ocho y media de la mañana, y por la tarde, ejercicio con sermón y víscera al final.

Se ruega a todos los cofrades la asistencia, por gozar de las muchas indulgencias concedidas por los Sumos Pontífices.

Desde Polopos

Los festejos celebrados en esta población, durante los días 3, 4 y 5 del corriente mes, han resultado inmejorables debido al celo e interés de los mayordomos don Antonio Moreno, don Francisco Acosta y don José Moreno Martín.

El día 3, hizo su entrada la magnífica banda de música de Cádiz, recorriendo la población y dirigiéndose a la iglesia para hacer los honores correspondientes a Nuestra Señora la Santísima Virgen del Rosario. Después se elevaron muchos globos y fantoches y a las once de la mañana, se celebró una solemne misa, a la que asistió dicha banda.

A las cuatro de la tarde hubo cnañías y a las seis, procesión del Rosario. Luego se celebró una velada con iluminación y bailes públicos.

El día 4, a las siete, hubo gran diana, y a las diez, se repartieron cien kilos de pan a los pobres. A las once, solemne misa dicha por don Antonio Martín, quien dirigió una muy elocuente plática. Asistió al acto la banda que dirige el señor Plantea. A las cuatro de la tarde, lidiáronse dos novillos que fueron estoqueados por los diestros Meralla y Tato. A las siete, salida de la procesión, llevando a la imagen de la Purísima, comprada por suscripción por estos vecinos, a su iglesia. A las nueve de la noche, se quemó un castillo de fuegos, con variedad de ruedas, por el pirotécnico de Orgiva, don Antonio Ponce. Luego se celebró una gran velada, por el pirotécnico de Orgiva, don Antonio Ponce. Luego se celebró una gran velada, por el pirotécnico de Orgiva, don Antonio Ponce.

El día 5, a las siete, recorrió las calles la música y se elevaron muchos globos y fantoches. A las dos de la tarde, hubo un lunch en el Ayuntamiento ofrecido por los jóvenes del pueblo a sus autoridades. A las cuatro, se celebró una divertida carrera de cintas y batalla de tomates, y a las ocho de la noche, se quemaron los últimos fuegos, terminados los festejos con su correspondiente traca, despidiéndose la música a los acordes del paso doble Belmonte, recientemente estrenado.

Damos un millón de gracias a los mayordomos, por lo bien que han resultado las fiestas.

El corresponsal

Polopos 6 Octubre 1914

Teatro Alhambra

La función de esta noche, en el teatro de veranos, parece dedicada a los muchos forasteros que se encuentran en Granada con motivo de la corrida de la prensa, a juzgar por el escogido del cartel.

Empezará el espectáculo a las siete y media en punto con Los cadetes de la reina, por que muchas familias que no acostumbran a traspasar y otras de los pueblos inmediatos, han solicitado de la empresa que ponga tan lindísima zarzuela a primera hora.

Después, a las nueve y media, se estrenará un primerizo monólogo del salafidísimo escritor granadino don Luis Guarniero, titulado Los maldivas acorralas, y completará esta sección doble el Tenorio musical, obra divertida, que ha gustado extraordinariamente las dos noches que se ha representado.

A las nueve y media, y por última vez, se pondrá en escena El amigo Melquíades, que

cada noche se ríe más y cada vez lleva más público al teatro.

En la penúltima sección, a las diez y media, se representará la lindísima comedia lírica titulada Amor que huye, y como final del espectáculo de hoy se representará por última vez La Corte de Jarabón.

Mañana viernes, Eva en castellano; y aunque ha costado muy cara la exclusiva de estreno de esta grandiosa opereta, las localidades y entradas costarán la mitad o menos que costaron cuando nos la dió a conocer en italiano la compañía de Granieri.

El domingo se despedirá la compañía, y a petición de muchas familias, se celebrará aquella tarde un gran matiné orquestático, con un programa adecuado para todos los gustos.

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telefónico y Telegráfico.

Boletín Oficial

El de ayer inserta. Circular de la Inspección General de Sanidad exterior, exponiendo la relación de los individuos probados en los exámenes de ampliación de idiomas y notificando la existencia de la peste bubónica.

Otra del gobernador, sobre obras públicas. Tarifa de arbitrios del Ayuntamiento de Pórcos.

Plan de aprovechamientos para el año forestal de 1914 a 1915. Circular de la Dirección General de Obras públicas, anunciando el día 13 del actual, la subasta de las obras del trozo primero, sección tercera, de la carretera de Murcia a Granada.

Providencia del jefe de la Sección Provincial de Pósitos, declarando incurso en el apremio de primer grado, a varios deudores. Edicto judicial. Relación de créditos de Ultramar.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy: Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, el comandante de Infantería, don Enrique Avilés Melgar.—Imaginería, el comandante de Lusitania, don Antonio García Polavieja.—Hospital y provisiones, el cuarto capitán de Artillería, don Juan Gueto Vargas. De orden de Su Excelencia, el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Antonio Píon Cortés con don Juan Sorbas Ordoño y otro, sobre tercería de dominio. Procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix: contra José Ortega Alcalá, por homicidio. Tribunal de jurado.—Abogado, señor Cánovas; procurador, señor Cano; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra Antonio Hidalgo Berdugo, por desorden público. Abogado, señor Palomares; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

Delegación de Hacienda

Hoy se abonarán libramientos a don Francisco Soriano, don Manuel Pérez, administrador de Correos, cajero de la guardia civil y depositario pagador.

ESTACION METEOROLOGICA de la provincia de Granada

Día 7 de Octubre 1914

Table with 5 columns: Hora, Termómetro, Barómetro, Viento, Estado del cielo. Data for 8 AM and 6 PM.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES. Cinematógrafo artístico. Función para hoy.—Tres grandes secciones para hoy, a las 8, 9 y 10 y 11 y 12. Programa para la 1ª y 3ª secciones: 1.º Sinfonías.—2.º Los dos presidarios. 3.º La jaula de oro. 4.º La película en tres partes, La herencia de Cabestán.

Programa para la 2ª y 4ª.—1.º Sinfonías.—2.º Maximino busca a su padre. 3.º Ser vanidosos. 4.º La isla de la venganza. Precios.—Butacas, 0,50; entrada principal, 0,15; paraiso, 0,10

TEATRO ALHAMBRA

Función para hoy. A las 7 y 11. Los cadetes de la Reina. A las 8 y 12 (doble). Las maldivas acorralas y Tenorio musical.

A las 9 y 11. El amigo Melquíades. A las 10 y 12. La Corte de Jarabón. Precios de las secciones.—Palco, 4,00 pesetas; butaca, 1,00; grada, 0,25.

SALÓN REGIO

Escudo del Carmen, frente al Parque de Bomberos.—Cinematógrafo de verano. Deliciosa temperatura. Proyección limpia. No cansa a la vista.

Todas las noches sensacionales estrenos de películas de las mejores marcas. A beneficio del público sigue la gran rebaja de precios.

Programa monstruo de cinco mil metros, con estrenos todos los días. Precios por sección: palco, 1 peseta; butaca, 30 céntimos; anfiteatro, 15; general, 10.

LUX EDEN. Compañía de zarzuela cómica, dirigida por el primer actor D. Luis Navarro y el maestro conductor D. Francisco Martínez.

A las 7. El contrabando. A las 8 y 11. María de los Angeles. A las 9 y 12. La Macarena. A las 10 y 11. El pobre Valbuena. Precios para cada sección.—Preferencia, 40 céntimos. Entrada general, 15.

GABINETE

DEL Dr. Segura Martínez GRAN VÍA, 36 ELECTRICIDAD Y RAYOS X Consulta, de 2 a 4

Señora sola se ofrece para gobierno de casa, ama de llaves o para acompañar señoras, etc., ya sea en la localidad o fuera de ella. Informarán en la Administración de este periódico.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS QUEBRADURAS

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que el sábado 10 de Octubre estará en Granada en el hotel Nuevo Oriente, el conocido ortopedista de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Guárdola y Triple regulador, al cual podrá consultar cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bufo, amoldándose al cuerpo como un guante.

Acudirán, asimismo, a consultarle, todos los que tengan defectos físicos o de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran descomos abdominales o de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.—El crédito cada día creciente de estos aparatos, es el verdadero testimonio de la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista, y tened presente que estará en Granada en el hotel Nuevo Oriente el sábado 10 Octubre; en Antequera el día 8, en la Fonia Universal; en Loja el día 9, en la fonda La Española; y en Lorca el día 12, en el Hotel del Universo, es donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio en BARCELONA, Unión, número 13.

MAQUINAS PARLANTES

DIRECTAMENTE DE LA FABRICA AL AFICIONADO

Surtido sin rival 30 modelos elegantísimos Última perfección Precios sin competencia

El catálogo se manda gratis mencionando este anuncio

Pagos al contado y a plazos

No comprar sin haber visto nuestro catálogo

LA CONSTRUCTORA VASCO-ALEMANA, Apartado 185 BILBAO

BALNEARIO DE ZÚJAR

PREMIADO CON LA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE HIDROLOGÍA DE 1913

Estación férrea de Zújar-Freila (Línea del Sur de España) A CINCO HORAS DE GRANADA

Con billetes especiales de ida y vuelta a mitad de precio

Agua Cloro sulfatada sódica, cálcica, magnésica, sulfúrica, nitrogenada muy radioactiva 1216'05 voltios y muy ricas en sílice, en hierro, en sodio, en calcio, en magnesio, etc., etc., en materia orgánica. Sin rival para las enfermedades REUMÁTICAS (en todas sus manifestaciones (NEURITIS, VIOSAS, DE LA PIEL, ESTADOS CATARSALES (94'46 por 100 de nitrógeno) ELIMINACION MERCURIAL. Dos BALNEARIOS, antiguo y moderno, tomando como modelo para este último los célebres de Wiesbaden (Alemania) y Aix-La-Chapelle (Francia), con todos los adelantos conocidos hasta el día.

Dos hoteles con pensión completa, desde tres pesetas.—Jefe de Cocina, don José de La Fuente.—Grandes y beneficiosas reformas en los servicios de mesa.

PRIMERA TEMPORADA OFICIAL.—De 1.º de Mayo al día 20 de Junio. Servicio de carrajes a la llegada de todos los trenes.—Temporada Oficial, de 1.º de Septiembre al 10 de Noviembre.

Para presupuestos, tarifas y folletos ilustrados, dirigirse a la Administración. Se ruega mienda avisen la llegada.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por ciento: esto es, en cada 50 céntimos de compra, admiten un cupón.

Precios solamente hijos Ochos, 10, y Tinte, y 3 5.—(Zacatín)

Noticiero Granadino

Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ

Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5 (ZACATÍN)

AL PÚBLICO

Se sirve a domicilio, en hotelerías precintadas, leche pura de cabra, garantizada, a 50 céntimos litro

Abonos de 30 litros (pago anticipado), 14'25 pesetas.—Id de 15 id. id., 7'15 pesetas. Para los encargos diríjanse a don Juan Martín, Casería de San Nicolás, Llanos de Armilla, teléfono número 303; almacén de coloniales Las Antillas; kiosco de periódicos de José Tirado, ambos en la Acera del Casino; al establecimiento "El Cisne", Plaza del Carmen; a "La Florida", calle del Príncipe; a "La Favorita", a macén de loza, calle de Mesones; y al almacén de cuadros de don Baldomero Martín, Reyes Católicos, frente a Puente del Carbón.

NOTA.—Esta casa garantiza que la leche que expende es sin dactilar y que ha de estar de 30 y 1/2 a 33 grados de densidad en el Lacto-Densímetro, y ruega a su clientela no se admita en botella que carezca del precinto de garantía, haciendo a su vez la oportuna reclamación.

Colegios, Cafés y Restaurants, precios convencionales. Solo se servirán los encargos que se hagan en los establecimientos indicados

MANZANILLA ROMANA

"RUMÓLO Y REMO"

SELECCIONADA (marca registrada)

LA MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. — Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. — LA MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un mejorable antibilioso. — Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos de toda España

a 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), medicación naturalista. DEPOSITARIOS: Señores Pérez Martín y Comp.ª, Alcalá, 9. — Madrid.

Para las ventas en Granada y su provincia, dirigirse a don Martín Gómez. — Almacenista al por mayor de coloniales y drogas. — GRANADA

Muestras gratis solicitandolas (enviando sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal, A. Reyes Morano, Abada, 5. — Madrid

Linimento Alonso Ojea

PARA CABALLOS

Es refrigerante y resolutorio al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra a las dos horas, garantizando sus efectos y actividad.

Pícase en las principales Farmacias y Droguerías.

DEPÓSITO CENTRAL: J. URIACH Y C.ª MONCADA, 20 — BARCELONA

LA ESTRELLA
Sociedad Anónima de Seguros: MADRID

CAPITAL desembolsado, 5.000.000 de pesetas

Seguros de Incendios. — Seguros de cosechas. — Seguros sobre la vida. — Seguros marítimos. — Seguro Individual y Seguro de Responsabilidad Civil. — Seguros de paquetes por ferrocarriles. — Seguros de accidentes del trabajo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias.

BANQUEROS: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo. — Banco Hispano Americano. — Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: Don Antonio Courrette. Oficinas: Alfaro, 28 y 38, Córdoba.

Delegado en Granada: D. José Domingo Martín, Lavadero de las Tablas, 29, principal.

AURORA Compañía Anónima de Seguros: BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado: 2.000.000 de pesetas.

Subdirector para las provincias de Almería y Granada: D. MIGUEL GARCIA TARIFA. — Mesones, núm. 32

BAZAR GRANADINO
Artículos de fantasía. — Objetos para regalos
Perfumería y Bisutería

Representación y depósito de la perfumería y demás artículos de la acreditada casa.

JAIME R. PAGES, de MADRID

GABRIEL DÍAZ MARTÍNEZ
Príncipe, 5, y San Sebastián, 8. GRANADA

SE VENDEN todos los útiles de un taller de platería, entre ellos un magnífico cilindro de destilar. Precio módico. Darán razón, calle de la Cruz, 11, 1.ª izqda.

Merendero La Bombilla Estación del Sur. Especialidad en vinos finos de Jerez, manzanilla, montilla y anisados. Se sirven comidas. Teléfono 218.

Flejes Se venden en esta imprenta, Manuel Paso 2 (bajos).

Biblioteca "PATRIA"
MADRID

Publica novelas, cuentos, etcétera., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas al cromo a varias tintas, con el retrato del autor.

PATRONATO PRINCIPAL
Excmo. S. Marqués de Comillas.
" " Conde de Bernar.
" " Conde de Canilleros.
Itmo. " Barón de Vilagayá.
Excmo. " D. Joaquín Sánchez de Toca

Precio, una peseta. — Pídanse en todas las librerías.

Farmacia y Droguería de San Gil
Consulta Médica y de Enfermedades Sifilíticas y Venéreas

Todos los días. De 1 a 2

Un ROMPE-CABEZA Un

para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacerse una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida a sus productos.

Pidiendo a la Agencia Internacional de Anuncios

HAASENSTEIN Y VOGLER, Fernando, 2, 1.ª BARCELONA

presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanaques, etc., del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema.

MENUS de lujo, litografiados, para banquetes, impresos desde 4 pesetas el ciento. — Se reciben encargos en el

NOTICIERO GRANADINO
ADMINISTRACION: Lachambre, 8, segundo
IMPRESA: Manuel Paso, 2 (bajos)

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

SEGUROS SOBRE LA VIDA. — SEGUROS CONTRA INCENDIOS

REDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de San P.ª, 1 (piscina de Santa Ana) y don Manuel Quintana, plaza del Carmen, 1, contorneado.

SE ALQUILA LIENZO DEL CORPUS el carmen de Nuestra Señora de los Dolores a la entrada del camino de Cenes a 60 céntimos metro. Punto de venta: Nueva de San Antón, 10 y Aranditas, 11.

D.ª RAFAELA MORENO
PROFESORA EN PARTOS. SAN JACINTO, 17

Fábrica de Gorras
DE NICOLÁS BERMÚDEZ
Mesones, 61 (Esquina placeta del Sto. Cristo)
Ventas por mayor y detall
Confección de encargos desde 1 peseta

CAJONES Se venden en esta imprenta, Manuel Paso, 2.

LOS TIROLESES
Empresa anunciadora establecida en Madrid
OFICINAS
Rovaciones, 7 y 9 entresuelo
Pídanse tarifas. — Rápidas propagandas

D.ª María Alhama Herrera PROFESORA EN PARTOS
Calle de Elvira, núm. 28

LA URBANA
Compañía Anónima de Seguros contra el incendio. — Asseguradora Mayor de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
LA MAS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
(78 años de existencia)

RESERVA: 100 millones de francos

SEGUROS PAGADOS HASTA EL 1918: 295.187.215'90

DIRECCION PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
OFICINAS: 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

D.ª AMALIA GOMEZ MOLINA
PROFESORA EN PARTOS
CALLE DE LA CRUZ, 29

NOTICIERO GRANADINO

DIARIO DE LA MAÑANA

Con las últimas noticias telegráficas y telefónicas de Madrid, provincias y Extranjero

REDACCION Y ADMINISTRACION: GENERAL LACHAMBRE (ANTES ESTRIBO), NÚM. 8 — TALLERES: MANUEL PASO, 2

Precio de las suscripciones

En Granada,	Mes,	1'50 pesetas;	Trimestre,	4'50;	Semestre,	9;	Año,	1
En el resto de España,	"	2	"	5	"	10	"	20
En el Extranjero,	"	4	"	10	"	20	"	40

Comunicados, de 1 a 25 pesetas línea, a juicio del director

Precio de las inserciones

Anuncios corrientes: línea cuerpo 8, en 1.ª plana, 1 pta;	2.ª 0'25;	3.ª 0'25;	4.ª 0'10
Esqueletos mortuorias: a una columna en	"	50	"
"	"	25	"
"	"	10	"
"	"	5	"
"	"	100	"
"	"	50	"
"	"	25	"
"	"	10	"
"	"	200	"
"	"	100	"
"	"	50	"
"	"	20	"

En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonars, Memorándums, Títulos, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Libros rayados. Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Etiquetas, Letras de cambio, Participaciones de enlace, natalicio y defunción, Tarjetas postales, Avisos de giro, Menús y cuanto se relacione con la Tipografía

OFICINAS General Lachambre, núm. 8

TALLERES Manuel Paso, núm. 2 (bajos)

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 266

F. L. PARREÑO

Los invencibles, el Monarca y la Hoguera

Una de caballeros, damas, criados y gente armada, de a pie y de a caballo.

— ¡Bravo! — exclamó Osorio, brillando en sus ojos la alegría. — ¡Creo que he ganado lo que es esto, y de no equivocarme, hallé el medio de atravesar la frontera sin peligro alguno!

Seguidamente dejó la colina, volviendo a colocarse en el camino que concluía de abandonar. Acto continuo sacó una pistola, y sin apuntar, pero fijándola de modo que la viera los que llegasen por aquel lado, esperó tres minutos que tar-

daron en acercarse los dos jinetes mencionados antes.

— ¡Alto! — exclamó cuando estuvieron a diez pasos de él.

— ¿Quién sois? — le interrogó uno de ellos, deteniéndose ambos.

— Eso os pregunto yo a vosotros en nombre de la República de Suiza.

— Perdonad — añadió aquel: — os creímos transeunte, y no autoridad de este país. Somos dos correos del señor conde de San Germán: nuestro amo y señor viene en pos acompañado de su esposa, hijas y comitiva. Los documentos fueron reconocidos y autorizados en la línea que dejamos atrás.

— ¿Adónde va el Conde?

— A Francia.

— ¿De dónde viene?

— De recorrer la pintoresca Suiza.

— Comprendo; un viaje de recreo.

— Lo habéis acertado.

— Podéis continuar sin impedimento alguno. Debo advertiros, no obstante, que el bosque cercano se halla cuajado de partidarios de En-

rique IV, que detienen a los que no profesan su religión.

— Ya lo sabemos, y lo mismo el señor Conde que todos nosotros somos protestantes.

— ¡Entonces, que el Cielo os guarde!

Y se separó el Duque del camino, mientras los correos picaban los caballos procurando salir al trote, con ánimo de adelantar el poco tiempo que acababan de perder.

En cuanto desaparecieron de la vista de Flaviano gritó éste:

— ¡Zalla, Ros, Gabriel; venid todos al momento!

— ¿Qué mandáis, señor? — le preguntaron con interés y ansiedad.

— ¡Creo que nos hemos salvado! Sacad inmediatamente vuestros instrumentos, y ponedlos a ensayar una balada calabresa bajo la dirección de Gabriel. Elige la que más te agrade: a mí me es igual cualquiera.

El Duque se proponía sorprender con su mágica voz al conde de San Germán, en tanto que éste, familia y comitiva subían una pen-

diente desde la cual se presentó a sus ojos un panorama ideal. Entraban en el bosque donde permanecían Osorio y sus cinco compañeros, viendo a la derecha y sobre una enorme roca el último pueblo de Suiza, y en lo restante del terreno que distinguían sus ávidas miradas, árboles corpulentos, montes cuyas cúspides conservaban perpetua nieve, riscos, simas, valles y un conjunto, en fin, admirable, sorprendente, mágico, encantador.

Camaban despacio, por orden expresa de San Germán, siendo de pronto sorprendidos por una maravilla, con lo cual no contaban.

Estaban a doscientos pasos del paraje en que se hallaba Flaviano, cuando percibieron los acordes dulces y melodiosos de varios instrumentos, y luego una voz de tenor, clarísima, fuerte, admirable. A éste siguió un coro, y más tarde prosiguió aquella, entusiasmado al Conde, que era muy aficionado a la música, y arrojando a las damas y caballeros de su familia.

— ¡Alto! — gritó San Germán. — ¡No os jamás — añadió — voz tan su blime e inesperada!

— ¡Ni yo! — le contestaron todos.

— ¡Qué maestría, qué delicioso acento! — articuló la más bella de sus hijas.

— ¡Sel'ad los labios; no perdamos una nota!

Y continuaron en silencio hasta que Osorio y sus compañeros cesaron de tocar y cantar.

— ¡Concluyeron! — dijo el Conde. — ¿Dónde estarán esos privilegiados seres?

— Deben de hallarse en este camino — le contestó su hermano: — las voces lo indicaban y el paraje lo atestigua, pues sólo los pájaros podrían detenerse en otro sitio.

— Entonces, marcharemos deprisa, que anhelo conocer a esos hombres.

Y continuaron con paso acelerado, exclamando:

— ¡Qué sorpresa tan agradable!

— ¡Qué efecto causó en mí esa balada!

— ¡No escuché acento más arrebatador!

— ¡Qué puntos y qué escalas!

— ¡Acabamos de oírlo, y parece un sueño!

— Los montes repetían los ecos, formándole coro que no percibí jamás.

Y así sucesivamente fueron todos demostrando la admiración de que estaban poseídos, e iban a la vez cayendo en el diestro lazo tendido por el más hábil de los hombres, por Flaviano de Osorio.

Cuando el Conde y los de su comitiva vieron el grupo que formaban el Duque y sus compañeros, se hallaban éstos en un recodo del camino, vueltos de espaldas y en actitud de templar nuevamente sus instrumentos para proseguir el ensayo de otra canción, y como indiferentes al ruido que hacían en el monte las pisadas de los caballos.

— ¡Muy bien, señores músicos!

— les dijo el Conde avanzando hasta juntarse con ellos. — ¡Oí vuestra balada, y puedo asegurar que uno